

中考临近 踢好临门一脚

中招政治

树立题本位思想 冲刺中招政治满分

郑州外国语学校分校 侯二祥

知识的掌握要成体系,横向和纵向构成网络。单元要有单元的知识脉络,一册书要有一册书的知识脉络,同类型知识之间也要构建知识脉络。现在的中招考试越来越轻知识点的记忆,而重知识的理解和整体的构建,所以采用体系复习法能够满足中招多角度思考问题的要求。

开卷考试要坚持“题本位”,反对“书本位”。所谓“题本位”思想指的就是从题的实际出发,把教材当做一种资源,敢于去整合教材,灵活利用教材,不照抄照搬。“题本位”思想的实质就是“灵活运用”。不管是哪一种题型都要认真审题,切勿跟着感觉走,或犯经验主义错误。

关注时政,时政分析要充分,多角度。每年都要考时政,中招考题中的时政材料基本上我们都见过,但是问题的设计却是全新的。这就给我们一些启示,如果进行时政专题复习,应该充分考虑它的知识契合点,从多角度、多层次去思考它的出题方向。

回归课本,关注错题,总结提高。经过一、二轮复习,基本知识点、基本题型的解题方法和答题要求,基本上已经涵盖。这时候再一味地搞题海战术,可能效果一般。让自己冷静下来,看看以前做过的题、以前看过的书,会有新的认识。

(作者为河南省优质课大赛一等奖获得者)



中考的压力虽然没有高考那么大,但能否考上一所好的高中,也直接决定着孩子将来能否上一所好的大学、有一个好的未来。临近中考,不少考生手足无措,今天看语文,明天看数学,不知道各科的复习重点到底在哪里。对此,本报特请郑州外国语学校分校的老师,将各科的复习重点作一总结,希望对考生能有所帮助。

晚报记者 吴幸歌

中招历史

狠抓基础知识,做到有的放矢

郑州外国语学校分校 洪靖

目前中考复习进入最紧张的状态,在这段时间里我认为老师和学生应注意以下事项。

1. 狠抓基础知识的掌握和基本技能的培养。开卷考试、闭卷准备,对重要的历史人物、历史事件、历史现象及重要的历史概念和历史发展的基本线索学生必须记准背熟,理解透,能运用;对历史的主干知识进行归纳梳理,重视对历史的整体感悟和把握,以不变应万变;强调对历史知识的理解分析和迁移重组;关注学生学习历史的过程和方法及应具备的情感态度和价值观;重视学生阅读理解和信息提取能力的培养。

2. 关注社会现实、社会热点,以史为鉴,学以致用。近几年来中招考试日益贴近考生实际、反映时代特点,所以历史复习一定要注意培养学生用历史的眼光观察现实问题,从现实出发探寻历史渊源。

3. 注重训练,加强练习。我常教导学生真正的将军是打出来的,考场高手是练出来的,要以练促背,以练促理解,以练促运用,以练提高能力;训练过程中强调规范,强调准确。

4. 努力做到有的放矢、矢矢中的。本段时间学生复习非常繁忙,时间非常宝贵,教师必须深入研究《课程标准》和近几年的中考试题,把握其特点,做到指导及时、训练到位、方向准确,以免出现“一将无能、累死三军”的局面。



分数才是硬道理,红旗老师再出招 “非常特训”不提分不收家长钱

上周,郑州高考二模刚结束,很多学生数学考试结束后就开始郁闷,不知道家长注意到自己孩子这几天情绪低落没有。注意到的家长,是简单安慰还是不了了之?

河南首届金牌教师、著名中高考应试、心理和数学研究专家红旗老师提醒:虽然漏洞百出的二模试题与高考关联性不大,但对孩子心理影响还不小。同时,做题中表现出来的问题是与高考一致的。



提分,只有家长能够“救孩子”

高考,只有分数是硬道理!孩子3年高中生涯到现在知识还不会,家长不帮孩子“求医问路”,还像以前一样闷在学校,那不是“等死”是什么?一定要在消化学校老师课程同时,在这个“非常时期”抓紧寻找适合孩子的“特效药方”,可以肯定地讲,在孩子学校很难找到这个“特效药方”,因为3年都没有,现在就有了?

面对孩子考试中暴露的问题,是该家长反思的时候了!试想,现在家长不关心自己的孩子谁还会关心?学校老师肯定会关注孩子,但大家设身处地想想,老师精力有多少?投入到自己孩子身上的又有多少?红旗老师近十年的中高考研究,多年的经验成就了无数学子,也成就了红旗数学。临近高考,红旗数学推出“高考数学非常提分训练”,以二模成绩和高考成绩对比,按照提高的分数收费,不提高不收费!

提分,红旗数学承诺“有时日”

很多学生看到自己某个部分知识有问题,一般就是按部就班复习基础知识,看基础题目……红

旗老师说,这是最愚蠢的方法,他不断提醒学生,课本学习与高考根本不是一回事!自己学了3年还不会,指望这两个月就会了?拼命3年学数学,高考还是门外汉,这绝对是学习误区。

红旗老师推出“高考数学非常提分训练”,承诺不是重点,更多的是有办法,否则不敢这样承诺。红旗老师是国内最早推出承诺教育的专家之一,多年始终如一。如果没有实力、没有信誉,早就倒闭了。今日红旗数学能走遍全国,就是家长得以放心的关键。

红旗老师把高中数学每个部分用一种独特方法,结合高考进行解读,学生一看就会,并且很实用,而不是传统教学的学习和高考“两层皮”,非常适合这个关键时期让学生快速提高成绩。同时,红旗数学开发的独特的数学训练系统,能够真正实现孩子“自己学习,不受影响”。我们大量数学专职老师,随时监控到学生独特问题,并及时修正。

提分,红旗数学每个部分“有方法”

对于二模成绩好的学生,学生薄弱部分有

限,孩子也清楚自己的弱项。红旗老师的高考数学提分集训,推出局部模块突破,消灭学习困惑点;对于二模成绩不理想的学生,采用全部跟踪形式。家长可以到红旗数学了解,什么是专业的高考数学指导!

结合高考特点,红旗老师说,红旗数学弱项集训模块分函数、概率、三角函数、立体几何、解析几何和数列等6大模块。最容易攻下的是概率,但2008年高考,概率让无数学子栽了跟头,成为全国考生的“滑铁卢”,明显说明这个地方教学是有问题的。红旗老师独特的方法,能让学生快速过关。

立体几何,很多老师没有办法。教学生向量法解答,结果孩子是越学越头痛。优秀学生,比较头痛解析几何的运算,数列的思路及运算,不信,家长可让孩子看看2008年浙江的高考数列题,看自己孩子用学校的方法,是否可以轻易拿下。红旗老师这两个模块是所有希望拿下130分以上学生必须看的部分,茅塞顿开引领孩子数学所向披靡。

数学是高考前最容易提高分数的科目,但

必须有方法。一定要摒弃学3年都没有学好的方法,跟着红旗老师调整策略,在“非常时期”采用红旗老师的“非常提分手段”。

提分,中考集训家长多“关注”

中考二检即将开始,希望家长密切关注孩子成绩,保存好孩子的考试卷子,根据情况来选择红旗老师的“中考数学非常提分训练”,同样是按照提高的分数来收取费用。对于优秀学生,红旗老师有压轴题、创新长题及其他学生常见问题的集训模块。

非毕业生“红旗弟子”选拔中

红旗老师的长期生正在选拔中,暑假即将开始。红旗老师暑假长期生“学法和数学特训课程”,可以实现暑假结束做中考题目,初一实现100分,初二实现105分;做高考题目,高一实现110分,高二实现115分。孩子达到了这个高度,在秋季开始及以后学习中,自信无人能敌,同时也带来其他科目学习兴趣的提升。

此外,针对很多小学六年级的学生家长询问报名长期生问题,红旗老师说对于秋季新初一学生,现在家长可以预约报名。暑假集训结束,实现初一整个数学全部学完并掌握好。

吴幸歌

红旗数学热线:67097622,67097623
第三方教育网:www.disanfang.com

红旗老师:1990年毕业于北京航空

航天大学,“红旗数学”和“我赢学法”创始人,上海第三方教育研究中心首席研究员,政府特聘的中学生教育和心理专家。电子工业出版社出版、红旗老师主讲的《争秒夺分》学法光盘,帮助无数中学生找到了学习的金钥匙。